

## **РЕЦЕНЗИЯ**

**на статью «НАУКА И ПОЭЗИЯ: К 90-ЛЕТИЮ АЛЕКСАНДРА ГОРОДНИЦКОГО»  
авторского коллектива: Н. А. Пальшин, Н. А. Шишкина**

А. М. Городницкий – ветеран отечественной морской геофизики. Но он также сочетает не часто встречающийся талант «физика и лирика», являясь известным поэтом, бардом. В статье отражены эти направления его творчества. Первая ее часть посвящена описанию его пути как геофизика: окончание Ленинградского горного института, работа в НИИГА, в том числе в труднодоступных районах Сибирской платформы, руководство лабораторией морской геофизики в этом институте, а с 1972 г. – работа в Институте океанологии им. П. П. Ширшова РАН. Справедливо упоминается о том, что А. М. Городницкий одним из первых начал систематическое изучение весьма интересного феномена океанской литосферы – подводных гор, чему была посвящена его докторская диссертация. Он много сделал для развития морской магнитометрии, весьма важного метода морской геофизики, включая градиентные измерения – это также отражено в статье. Отмечены заслуги А. М. Городницкого в геологической интерпретации геомагнитного поля океанов с точки зрения тектоники литосферных плит. Авторы справедливо уделили также внимание преподавательской и научно-популярной деятельности А. М. Городницкого. Заключительная часть статьи посвящена его творчеству как поэта, автора мемуарной прозы. Авторы справедливо отмечают популярность песен А. М. Городницкого, его стихов. В конце статьи приводится список основных трудов А. М. Городницкого, отражающих разнообразие его интересов и направлений деятельности.

В целом, авторам удалось отразить основные вехи жизненного пути А. М. Городницкого, его достижения в области науки и поэзии. Статью, несомненно, можно рекомендовать к печати в журнале «Океанологические исследования».

**Подпись. Рецензент. 03.03.2023.**